

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (8978)

Воскресенье, 3 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-

РУБЕЖИ ПРОХОДЧИКОВ

На днях в Доме техники проводилось занятие школы передового опыта. Собрались звеньевые, бригадиры, начальники подготовительных участков, чтобы перенять передовой опыт по проведению подготовительных выработок у лучших проходческих бригад треста.

Первым выступил руководитель проходческой бригады шахты «Польсаевская-2» тов. Дьячков, который подробно остановился на организации рекордной проходки комбайном. Бригадой пройдено 1917 погонных метров выработок

за 30 рабочих дней. Сейчас она также не сбавляет темпов и проходит в отдельные смены по 10—12 метров выработок.

Бригадир проходчиков с шахты «Комсомолец» тов. Сусленков рассказал о работе своего коллектива по прохождению выработок по углю и породе. За месяц с помощью углепогрузочной машины УП-3 бригадой пройдено 502 п. м. выработки смешанным забоем.

Бригада с шахты имени С. М. Кирова тов. Мышкина в этом году при ритмичной работе прошла комбайном ПК-3 свыше 4 км горных выработок. Бригадир рассказал об организации работы в коллективе.

Участниками школы передового опыта приняты рекомендации по увеличению темпов прохождения выработок во всех бригадах.

В. СТАНКЕВИЧ.

Кузнецком

ОМКТ — В ПОЧЕТЕ

Представители горняцких коллективов Остравско-Карвинского угольного бассейна Чехословацкой Социалистической Республики: Матушен Зденек — главный инженер шахты «1. Мая», Ризб Ян — главный инженер шахты «9 Мая», инженер Пилэр Юзеф — начальник технического отдела комбината, и Жербак Люмир — работник отдела механизации министерства горной промышленности, уже несколько дней гостят у нас в городе. Они побывали на шахтах имени 7 ноября, имени Ем. Ярославского, «Польсаевская-2», «Польсаевская-1», имени С. М. Кирова. Гости очень заинтересовались работой комплексов ОМКТ, организация труда в забоях.

На беседе у главного инженера шахты «Польсаевская-2» тов. Зденек заявил:

— Нам очень понравился порядок и организация работы в лавах, чистота в горных выработках. Мы намерены подробнее ознакомиться с работой комплексов и закупить их у Советского Союза.

На всех шахтах чешским товарищам был оказан радужный прием. Было очень приятно беседовать с чехами, потому что они свободно говорят на русском языке.

На снимке: беседа у главного инженера шахты «Польсаевская-2» В. Н. Михайлеца чехословацких товарищей.

Фото В. Тоньшева.



Молодежь торопится в спортзал

Я зашел в клуб ПШСУ в одно из минувших воскресений. День был морозный, дул северный пронзительный ветер, и я думал, что иду зря — никого не застану. Но в спортивном зале оказалось много молодежи. Я разговаривал с ребятами и узнал, что они с удовольствием посещают занятия спортивных кружков.

Интересно, что почти все тренеры в клубе работают на общественных началах. Около семи лет рабочий шахты «Польсаевская-2» Виктор Трофимов занимается борь-

бой. Сейчас он тренирует 43 юных борца. Общественный тренер по волейболу (он же и председатель совета коллектива физкультуры) — учащийся 10-го класса школы № 35 Геннадий Камболин. В его секции занимается 48 человек.

В распоряжении любителей спорта просторный, хорошо оборудованный спортивный зал, литература по спорту. Работа спортивного коллектива, руководимого преподавателем физкультуры школы № 35 А. И. Демидовым, дает ощутимые результаты. Есть здесь

перворазрядники и второразрядники. У Володи Базуева, газосварщика мехцеха ПШСУ, например, первый разряд по волейболу, у Павла Мазура и Володи Прошина, тоже рабочих мехцеха, — второй разряд по футболу.

Вова Мигунов, учащийся 9 «А» класса школы № 35, занял первое место в кроссе, проведенном в честь 50-летия Советской власти. Его одноклассник, пятнадцатилетний Саша Цуканов получил в нынешнем году первый юношеский разряд по легкой атлетике и футболу.

«Мы ходим сюда,

потому что интересно», — ответили на мой вопрос ребята. Другого ответа я и не ждал. Понятно, они не задумываются о пользе, которую им дают занятия спортом. А она — немалая. Хорошо и то, что ребята в свободное время заняты, и то, что они приобретают тут силу, здоровье и красоту.

...Когда я уходил, дул все тот же жестокий северный ветер, но навстречу мне то и дело попадались юноши — молодежь торопилась в спортивный зал.

П. ПАРФЕНОВ,
нештатный корреспондент.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ГОРКОМ ВЛКСМ

Вчера в Центральном Дворце культуры состоялась XXVII городская комсомольская конференция. Она обсудила отчетный доклад городского комитета ВЛКСМ, с которым выступил первый секретарь горкома Н. Кислов, и доклад ревизионной комиссии.

В прениях по докладу выступили звеньевые шахты имени 7 ноября Н. Мешков, секретарь комитета комсомо-

ла шахты «Польсаевская-1» П. Цепалов, комсорг завода «Красный Октябрь» Н. Прокудин, старшая пионервожатая школы № 2 Л. Берзева, комсомолка 30-х годов А. Г. Шатина, Н. Филипенко из медучилища, А. Токмаков, первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома ВЛКСМ, управляющий трестом «Ленинуголь» А. М. Поляков, В. Сергеева, работница завода «Кузбассэлемент», заведующий горно М. А. Шутылев, инженер шахты «Комсомолец» М. Клечевня, Е. Рашитова из школы № 20, секретарь горкома партии В. И. Овденко и первый секретарь обкома ВЛКСМ Н. Сизых.

Конференция избрала новый состав городского комитета ВЛКСМ и ревизионной комиссии. Она также избрала делегатов на областную комсомольскую конференцию.

Лекторий продолжает работу

В ДК имени Ленина каждый понедельник в 7 часов вечера читаются лекции на различные темы. Летом лекции читались на агитплощадке, осенью в комбинате шахты имени 7 ноября, а сейчас лекторий продолжает свою работу во Дворце.

27 ноября состоялась первая лекция о международном положении. Ее прочитал лектор общества «Знание» тов. Угренников. Лекция вызвала большой интерес слушателей. Лектору было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы. Жаль, что слушателей в зале было мало, а мест там более 300. Желательно, чтобы жители района шахты имени 7 ноября заинтересовались такими интересными лекциями.

Приходите, товарищи, к нам во Дворец!

В. КУЗНЕЦОВА.

ДИСПУТ

«Поговорим о вас, девушки» провели недавно работники библиотеки им. Крупской в одной из групп медико-цинского училища.

— Мы специально выбрали группу с первого курса, совсем молоденьких девушек — для них такой диспут очень важен, — рассказывает Нина Васильевна Вахрушева, заведующая читальным залом библиотеки. — Но боялись, что девушки не разговаривают. Куда там! Спорили больше двух часов. Говорили бы еще, да помещение, где мы сидели, понадобилось для занятий.

Выступавших было много. О том, что дает девушке равноправие, рассказала Галя Кудашева. О том, какое поведение можно считать достойным, — Еремина. Что значит для девушки беречь честь, — по этому вопросу высказались Чакуста и Ахатова. Потом много спорили: а какой она должна все-таки быть, современная девушка?

Прерванное

В день этого серьезного разговора на участке № 6 шахты «Комсомолец» мне вспомнилось многое. Не открывая для себя Америки, я понял, что коллектив — всемогущ. Если, конечно, это настоящий коллектив. И мне стало обидно за выцветшие плакаты: «Один за всех, все за одного», «У нас коллективная ответственность за безопасность труда», которые я встречал на участках, где как раз не было коллективной ответственности ни за безопасность труда, ни за аварийность на механизмах, ни за судьбы всех работающих.

Мне вспомнилось длинное и скучное собрание. «Разве так можно работать? — жаловался бригадир. — Электрослесари совершенно запустили механическое хозяйство». Фактов он не приводил. «Насчет механизмов я скажу — стараются, — вслед за бригадиром выступил слесарь. — А горнорабочие лишь о зарплатках думают. Им бы только рвануть. Лишнего шага не делают — лучше будут сидеть и анекдоты травить». Он приводил факты, которые потом и дополнялись, и опровергались.

Кстати, это было на 3-м участке шахты имени С. М. Кирова несколько месяцев назад. Из разговора на этом собрании ничего нельзя было понять. И самое главное — не чувствовалось коллектива. В кабинете сидели люди — молодые, пожилые, но их не объединяла общая цель. Они были где-то на полпути к ней, ведя эту бесполезную перебранку.

В общем-то о каждом из них можно сказать немало хорошего. Но они — каждый в отдельности и все вместе, — забыв о том, что представляют коллектив, стали беспомощны. И беда их в том, что сами они этого не замечали.

Но я говорил о 6-м участке шахты «Комсомолец». Собственно, здесь произошел рядовой факт. И все-таки...

Николай Павлович Мациенко был несколько удивлен. Он, начальник участка, не ожидал такого поворота дела. Коллектива в полном смысле этого слова на участке № 6 еще не было. Была смонтирована новая лава № 118, составлен график выходов рабочих, назначен бригадир. Но люди сюда пришли с разных участков. Нужны не день, не неделя, чтобы, встречаясь на нарядах, работая в забое, беседуя после работы, горняки поняли друг друга, бригада приобрела собственное лицо.

Лавы № 118 встретила их неприветливо. Они поняли, что здесь будет мало легкого. Их беспокоила кровля. И в самом деле вскоре порода стала обрушаться огромными кусками. Металлические стойки не выдерживали дав-

ления, и, как говорят горняки, стреляли. А тут еще этот Пронин...

Николай Павлович понял его еще при прошлогоднем случае. Однажды раздался телефонный звонок: «Я сегодня не могу выйти на работу. Без картофель и застрял в Каменке». Голос звучал где-то совсем рядом, совсем не из Каменки.

Николай Павлович объявил ему выговор прямо дома, когда застал в подвыпившей компании.

А Пронин — будто ни в чем не бывало. В раскомандировку придет — шуточками сыщет, улыбается. Кажется, будто планета вокруг него вертится. Горняки слушают, подмигивают ему — веселых людей любят... Но месяц — два пройдет — он опять прогул сделает. Начальник участка был в растерянности: административно наказывать? Но сколько можно? Бригадой обсудить? Но как получится?

Получилось — как надо. Когда В. С. Мухин, председатель цехкома, начал заседание, стояла тишина. И когда он кончил — все молчали. Может быть, вспомнили, что Пронин на шахте работает больше десятка лет. Может быть, его веселые шутки вспомнили. Настоятельно молчал Пронин. Испытуяще наблюдал за рабочими начальник

участка. И вдруг встает комбайнер А. Масунов. За ним — горнорабочий Н. Абдрахманов. Один, второй, третий. И все говорят по-деловому, по-рабочему, открыто и беспощадно. Горняки поняли — дай поблажку одному, удобный урок для себя извлекут другие. И тогда — не справиться с трудной лавой вообще.

«Просить шахтный комитет утвердить наше решение об увольнении с работы горнорабочего Пронина». За это предложение проголосовали единогласно. Пронин растерялся. Уж какой был находчивый, никогда за словом в карман не лез, но здесь не нашелся, что сказать. После он приходил на участок,

МОЛЧАНИЕ

искал сочувствующих, хотел защиты. Его никто не поддержал.

Говорят, он устроился работать где-то на Байкаимском разъезде. Это не так важно — горняки не хотят о нем вспоминать. Они думали о судьбе коллектива — он нет. Их беспокоили производственные дела — его нет. Что ж, живи как хочешь!

Именно в тот день и начальник участка, и члены цехового комитета, и все рабочие почувствовали, что у них есть коллектив. Еще молодой, но уже коллектив. Значит — работать можно.

А вообще-то рядовой факт...

А. ОГОНЬКОВ.



ПОДЗЕМНЫЙ «ПРОТИВОГАЗ»

На шахты начал поступать самоспасатель ШС-7; своеобразный «противогаз», разработанный в Донецке коллективом Центральной научно-исследовательской лаборатории по горноспасательному делу. Он предназначен для защиты органов дыхания горнорабочих угольных и рудных шахт от непригодной для дыхания атмосферы, образующейся при взрывах, пожарах и авариях. Его можно применять в химической, металлургической и других отраслях промышленности.

По принципу действия противогаз представляет собой изолирующий регенеративный прибор однократного действия на химически связанном кислороде с маятниковой схемой дыхания.

При выходе из аварийного участка по легкой маршруту (по горизонтальной выработке) самоспасатель обеспечивает защиту в течение одного часа. На тяжелом маршруте (выход из лавы, уклона) это время сокращается до 40 минут. В состоянии покоя срок защитного действия самоспасателя увеличивается до трех часов.

Пусковое устройство в течение пятнадцати — двадцати пяти секунд после снятия крышки выделяет пять литров кислорода, что обеспечивает дыхание человека в первую же минуту после включения.

Для включения самоспасателя следует сорвать замок, сбросить крышку футляра, взять загубник в рот и надеть носовой зажим.

Самоспасатель демонстрировался в этом году на Международной выставке «Интергормаш-67».

(АПН).

Сотни юношей и девушек нашего города, окончив среднюю школу, решили идти работать на производство. Быпускница школы № 38 комсомолка Галя Беклемищева в короткий срок освоила профессию штамповщицы на заводе «Кузбассэлемент».

На снимке: контролер ОТК Анна Игнатьевна Галина признала продукцию Гали Беклемищевой отличной. Фото В. Володина.

Новый советский тепловоз

Из цехов Луганского завода имени Октябрьской революции вышел новый магистральный тепловоз ТЭ-109. Как сообщает корреспонденту АПН инженеры-конструкторы, он построен с учетом последних научно-технических достижений.

По сравнению с локомотивом М-62, выпускаемым сейчас, тепловоз ТЭ-109 отличается большей эффективностью и силой тяги, меньшим относительным весом, лучшими удобствами и надежностью в работе.

Впервые в отечественной практике на этой машине применено передаточное устройство переменного тока от двигателя на ведущие колеса, позволившее исключить из конструкции быстро изнашивающиеся узлы и детали.

В 1968 году паровозостроители Луганска поставят железнодорожному транспорту Советского Союза первую партию локомотивов ТЭ-109.

Алексей ШКАРБУН, корреспондент АПН.

ФЕЛЬЕТОН

Жизнь полна неожиданностей. Это несколько банальное выражение не отрицает, потому что... Впрочем, судите сами.

Проходчик Егоровского ШСУ А. М. Киселев пришел в контору, чтобы получить деньги. Ничего необычного, как видите. Сотни других людей получают зарплату.

Неожиданности начались, когда А. М. Киселев посмотрел в расчетную книжку. Там значилось, что с него удержано 95 рублей на алименты.

Не знаю, вспомнилось ли ему в эту минуту выражение: «без меня меня женили» или нет, но в бухгалтерии состоялся примерно такой диалог:

— Какие алименты? — спросил он расчетчицу В. Саронину. — Я живу с семьей и не думаю расходиться, просите любого.

— Ничего не знаю, вот исполнительный лист, там все сходится, удержание произведено правильно. — безапелляционно ответила Саронина.

Подняли бумаги, посмотре-

ВАЛИ КУЛЕМ...

ли. И сразу же обнаружилась существенная деталь. Год рождения ответчика не совпадал с возрастом А. М. Киселева.

Кто не работает, тот не ошибается. Есть такая поговорка. Расчетчик явно ошиблась, не сверив в отделе кадров полученный документ.

Есть и продолжение упоминутой поговорки: надо уметь вовремя исправить ошибку.

Но Саронина не из таких. Вместо того, чтобы извиниться перед незаслуженно оскорбленным человеком, она послала его разбираться... в нарсуд(?). А тут было все ясно, предельно ясно: произошла ошибка. Добавим, что на разбирательство А. М. Киселев затратил целый день, потому что надо было из поселка Никитинка ехать в город.

Конечно, никаких денег он в тот день не получил, их высчитали в счет алиментов. Ему удалось лишь выяснить, что исполнительный лист высылался на однофамильца, также работающего в Егоровском стройуправлении.

В бухгалтерию последовал звонок из нарсуда: выдайте

деньги, вы ошибочно их удержали. Просто и понятно.

Не тут-то было. Бухгалтеры люди серьезные, есть документ — зачем разбираться? Деньги, оказывается, уже были на почте. Туда и послали А. М. Киселева: получай по почте свою зарплату.

Такой оригинальный способ выдачи денег, конечно, заслуживает того, чтобы его авторам был выдан патент на изобретение еще одного бюрократического трюка.

Проходчика А. М. Киселева это явно не обрадовало. Потому что только после четвертого захода на почту он смог, наконец, получить алименты, то-бишь свою зарплату, потеряв два рубля за их пересылку.

Вернемся, однако, в бухгалтерию. Думаете, взволновал этот случай Саронину? Ниоим образом. Она считает, что ничего особенного не произошло.

— Подумаешь, обиделся. Много их тут, алиментщиков, разве забережешься...

В общем, вали кулем, потом разберем.

Давайте на минуту пред-

ставим, что было бы, если вдруг люди стали действовать по логике этого незадачливого бухгалтера.

Из-за одного жулика-продавца всем работникам прилавка немедленно был бы наклеен ярлык — «жулики». Всех водителей объявили бы «кальмишками». А каждого, кто вышел на улицу после полуночи, считали бы потенциальным взломщиком и бандитом.

К счастью, это лишь предположения. Никто так не думает. И бухгалтеры у нас в большинстве своем внимательные и честные люди.

Единственное, чего не хватает людям, подобным Саронине, способности за бумагой видеть живого человека. Как-то теряется он за колонками цифр. Вот и случаются подобные истории, когда, не думая, единым росчерком пера, решают судьбу человека.

С. НИКОЛАЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 декабря 1967 г., № 238, стр. 2

